



Голос времени

1 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№78 (6423)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В райгосадминистрации

Границы определены

В райгосадминистрации прошло рабочее совещание с главами и специалистами горсельадминистраций по вопросу установления границ муниципальных образований.

Вел совещание заведующий отделом по организационным и общим вопросам райгосадминистрации Александр Годин.

У нас в районе 10 муниципальных образований. Дел бумажных было много. И всевозможных согласований - тоже. Работы хватало и администрациям местных Советов, и депутатам, и юристам, и земельному комитету, и специалистам райгосадминистрации. Но она еще не закончена. Теперь пакеты документов должны пройти согласование еще в пяти инстанциях краевого уровня. А потом эти границы будут утверждены Госдумой края, которая примет соответствующий закон по каждому из 286 муниципальных образований (имен-

но столько их на Ставрополье), а губернатор их подпишет.

Кстати, в этом году наконец-то были утверждены границы Кировского района. Его площадь - 1386 квадратных километров, на которой расположено 23 населенных пункта. А население района уже приближается к 70 тысячам.

Границы администраций местных Советов поделены и закреплены подписями глав администраций, главы Кировской райгосадминистрации, руководителя комитета по земельным ресурсам и землеустройству и специалистами районной архитектуры.

Дело за малым: закрепить эти решения на более высоком, краевом, уровне.

(Соб. инф.).

Сегодня - День пожилых людей

1 октября в нашей стране отмечается День пожилого человека. Дорогие ветераны войны, труда, пенсионеры, районный Совет ветеранов поздравляет вас с этим праздником. Пусть мы не молоды летами, но души наши не стареют и мы всегда готовы помочь человеку в трудную минуту.

Будьте здоровы и счастливы, пусть лучше заботится о вас государство, а рядом всегда будет крепкая и надежная опора - ваши дети.

Алексей КРАСНОВ,
председатель районного
Совета ветеранов.

4 октября - День города Новопавловска

С праздником, город родной!

Новопавловску - 226 лет. Старая казачья станция и молодой город в одном лице отмечает свой День рождения. И мы от всей души поздравляем его жителей и гостей с этим знаменательным событием!

Наш Новопавловск - город добрых и славных традиций, замечательных и трудолюбивых людей, счастливых и талантливых детей. Это город-строитель и город-хлебобашец. Новопавловцы любят свой город и стараются сделать его еще лучше и краше, чтобы радостнее, богаче и счастливее жилось здесь людям, чтобы каждый имел дело по душе и мог проявить сполна свое умение и способности.

С праздником, дорогие земляки! Пусть будут мир и согласие в нашем общем доме, пусть больше рождается малышей и больше будет долгожителей. Будьте все здоровы и счастливы!

Владимир КУЗНЕЦОВ, глава города Новопавловска;
Валентина ВОЛКОВА, председатель городского Совета депутатов.

◆ Агронивости

Осенний сев: впереди старопавловцы

В КСП "Старопавловское" пять с половиной тысяч гектаров земли, арендуемой у старопавловцев, ранее работавших в местном сельхозпредприятии до его полного банкротства. Заключение договоров со станичниками на использование земельных паев, руководство нового, теперь уже казачьего, сельхозпредприятия в лице его директора И.Н. Остапенко старается в полном объеме рассчитаться с пайщиками по арендной плате: выдает по две тонны зерна. За три года работы КСП сделано очень многое во всех отношениях - кадры подобраны хорошие, своевременно решаются все производственные вопросы: готовится техника, подготавливаются семена, приобретаются удобрения, средства защиты растений, ГСМ, обновляется автотракторный парк и т.д. Недавно приобрели 9 новых зерновых сеялок СЗП - 3,6, культиваторы, кольчатые катки, другой прицепной инвентарь. Все это, конечно, стоило немалых денег, но обновлять технику надо, иначе, как говорится, успеха не видать.

Обо всем этом и других делах в хозяйстве рассказал опытный специалист, главный агроном старопавловского хозяйства Иван Иванович

Нестеренко.

- Мы не теряем надежду, что в какой-то степени компенсируем нынешний недобор урожая. Главное - делать все вовремя и качественно. Сейчас наша забота о будущем урожае. Без промедления начали сев озимых культур, нам предстоит посеять 2080 гектаров озимой пшеницы, 1113 - озимого ячменя. Из них уже на 29 сентября семена вместе с удобрениями заделаны в почву на площади 1350 гектаров. К 5-6 октября думаем завершить сев озимых, только бы погода не подвела. Мы отдаем предпочтение высокоурожайным сортам озимой пшеницы "крошка", "победа-50", "краснодарская-99", "Дон-93", озимого ячменя - "Михайло", "Добрыня-3". Используя пар и полупар, нынешним летом мы получили с таких участков площадью в 500 гектаров соответственно по 48 и 35 центнеров зерна пшеницы с каждого гектара. В производственных посевах используем только озимой пшеницы девять сортов.

И далее главный специалист рассказал о трудовом настроянии, с которым работают земледельцы на осеннем поле. На севе озимых в обеих бригадах, возглавляемых Н.А.

Ключниковым и В.В. Литвиновым, работают четыре посевных агрегата. Отлично трудятся механизаторы Николай Сиротинцев, Александр Старилов, Валерий Тупикин, Владимир Чмелев, сеяльщики Вячеслав Погорелов, Владислав Уминов, Александр Косумбаев, Андрей Ковалев, Александр Шаталов, Андрей Крулькин. С подвозом семян и удобрений задержек нет, и в этом заслуга Владимира Луныкина, Анатолия Лепехина, Александра Гудкова. В землю ложатся протравленные семена, и эту работу обеспечивают на току Петр Куземский и Виктор Самохин. Предпосевную культивацию почвы проводят качественно механизаторы Анатолий Ковалев и Владимир Титович, значительно перевыполняющие нормы выработки.

На всей площади 730 гектаров уже дал прекрасные всходы озимый рапс. По мере созревания убирается подсолнечник: из 520 гектаров осталось убрать 70. Урожайность по нынешнему году неплохая - 14,5 ц/га.

В хозяйстве нет животноводства, но вырастили сено и 120 тонн отдают его труженикам.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Выборы-2003

Вниманию участников избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации!

Редакция Кировской районной газеты "Голос времени" сообщает о своем участии в выборной кампании и готова предоставить печатную площадку политическим партиям, избирательным блокам, зарегистрировавшим федеральные списки кандидатов, зарегистрированным кандидатам, региональным группам кандидатов на бесплатной (в соответствии с жеребьевкой) и платной основе.

Резервируемая площадь для бесплатных публикаций составляет 2464 кв. см.

Расценки для платных публикаций:

первая страница - 30 рублей за один квадратный сантиметр; вторая, третья, четвертая - 25 рублей за один квадратный сантиметр.

Газета выходит два раза в неделю: среда, суббота.

Отмечены грамотами

Приняли участие в ярмарке выходного дня, состоявшейся 20 сентября в краевом центре по случаю празднования 226-летия г. Ставрополя, и сельхозпредприятия нашего района. Они порадовали горожан и гостей качеством своей продукции и доступной ценой ее реализации.

Глава администрации г. Ставрополя Д.С. Кузьмин от всей души поблагодарил кировчан и пожелал им новых трудовых успехов, неиссякаемой энергии, здоровья, мира, добра и вручил грамоты представителям колхоза имени Калинина и ОАО "Коммаяк".

(Соб. инф.).

Более 11 килограммов молока, причем с высокой жирностью, надаивают от каждой фуражной коровы ежедневно животноводы колхоза имени Калинина. Если в прошлом году они получили по 3357 кг молока от коровы, то в этом решили довести удои до 3700.

И главный зоотехник колхоза Владимир Иванович Дегтяренко, и заведующий МТФ № 2 Тимофей Васильевич Третьяков (они на снимке) уверены, что свои обязательства колхозные животноводы выполняют. Для этого имеется все: и высокопродуктивный скот, и прочный запас кормов, и замечательные кадры.



В фермерских хозяйствах

430. Столько крестьянских фермерских хозяйств в нашем районе. В их распоряжении (по данным на 1 января с.г.) 14647 гектаров земли, и вся используется разумно, по назначению. Как и коллективные сельхозпредприятия, фермеры выращивают различные культуры, основное внимание уделяют озимым - пшенице и ячменю.

Нынче крестьянские фермерские хозяйства собрали с каждого гектара по 21 центнеру ячменя, по 25 - пшеницы, а у таких фермеров, как В.Е. Муруев, С.А. Алманцев, Н.С. Гавришов, А.А. Думченко урожайность выше. Разумное использование земли, своевременное выполнение всех агротехнических мероприятий позволяет многим добиваться хороших результатов, несмотря на всем известные проблемы и трудности.

Приступая к севу озимых культур, фермеры отдают предпочтение ячменю и пшенице, которые размещаются соответственно на 2600 и 2550 гектарах. Увеличится площадь под яровым ячменем, отводится земля и для других культур, пользующихся спросом. Есть надежда, что при благоприятных погодных условиях фермерские хозяйства смогут вырастить высокий урожай и соберут его сполна.

Алексей КОНОВАЛОВ, председатель ассоциации крестьянских фермерских хозяйств "Кировская".

◆ Резонанс

Без чести, совести, ума

Недавно на городском кладбище Новоавловска были разворочены могилы, вырваны и сломаны кресты, разрушены надгробные памятники.

Тех, кто совершил это надругательство, не остановило ничто, даже стоящие на могилах кресты. Может быть, именно кресты и вызвали ненависть и зло?

Эти события нельзя отнести к разряду простого хулиганства. Следует отметить, что в последнее время акты вандализма на кладбищах стали чуть ли не обыденным явлением современной жизни. Как правило, преступниками оказываются подростки или молодые люди.

Прошедший век был отмечен попытками бездумно уничтожить многое проверенное веками и воздвигнуть нечто небывалое. Все эти безбожные усилия закончились полным крахом. И, казалось бы, сколько можно идти по пути разрушений! Однако чуть ли ни каждую неделю мы слышим о случаях безответственного, а то и просто кощунственного отношения к тому, с чем связана история России.

Вероятнее всего, корни этого явления уходят в безбожный, атеистический период нашей истории. Для того, чтобы искоренить в народе религиозное сознание и православную веру, по всей России закрывались монастыри, разрушались храмы, осквернялись святые мощи, уничтожались кладбища. Не только люди, решившиеся на такое святотатство, но и потомки их попадают под страшное проклятие. Мы видим действие гнева Божьего на целых семьях, на нескольких поколениях наследников разрушителей православных святых и храмов в недавние годы безбожной власти. Долгий покаянный труд нужен, чтобы испросить у Господа прощения данного преступления.

Нет никакого оправдания безумному варварам, глумившимся над могилами. Но не мы ли, старшее поколение, научили их этому?! Вспомним, как мы сравнивали с землей кладбища и строили на могилах наших отцов Дворцы культуры и танцевальные площадки (Новоавловск), футбольные поля

(Георгиевск), бассейны для купания (Москва).

Место последнего покоя умерших на земле достойно самого благоговейного нашего отношения. Ведь на кладбищах мы погрбаем дорожку нашему сердцу родителей, детей, друзей. Потому здесь невольно должно возникать в нас чувство любви, уважения, благодарности к почившим. Смерть не прекращает, а только как бы внешне изменяет наши непосредственные связи с близкими и дорогими нам людьми. И разве можно найти какое-то оправдание равнодушному или недостойному отношению к могилам живших прежде нас? Не достойно ли самого строгого осуждения всякое небрежение к месту захоронения родных нашему сердцу? Да, это тело ныне разлучилось с душой, но оно разлучилось на время и для высшей цели своего бытия: оно и в самой смерти бесценно, и в самом разрушении неразруσιμο. Кончается мир, а лежащий в могиле прах явится новым существом духовным, нетленным, будет жить несравненно лучшею жизнью уже не на земле, а на небе. Возможно ли после этого оправдать равнодушное отношение живых к временной обители усопших?

Случившееся дает нам, нашим детям и внукам добрый повод обратиться к истории нашей, чтобы в ней почерпнуть уроки и силу для своих трудов. Сейчас самое время восстановивать порушенные храмы, очищать душу и разум от опасных заблуждений.

Всем нам надо, в первую очередь, вернуться к тем основам жизни, которыми жил наш народ, будучи народом верующим, нравственно чистым. Только это позволит выполнить возложенную на нас свыше великую ответственность восстановить связь времен, которая разрушалась долгие десятилетия, возродит православные и исторические традиции народа нашего.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Культура

Еще лучше!

В прошлом году - хорошо, а в этом - еще лучше прошло, по оценке главного инженера районного отдела культуры Юрия Анисимова, районное "киношное" лето:

- За лето для школьных площадок и летних лагерей киноустановки района показали 224 киносеанса. Побывали на них 4510 детей и подростков. Смотрели они лучшие российские фильмы: "Три толстяка", "Финист - Ясный Сокол", любимейший мультсериал "Ну, погоди!", все 16 выпусков. В распоряжении юных зрителей были чешские и венгерские сказки, фильмы из стран СНГ и ближнего зарубежья - одним словом, репертуар самый разнообразный, и формировался он с учетом пожеланий зрителей.

Сеансы дополняли киноустановки. Проходили они по всему району, а в Коммаяке киноустановка даже выезжала в летний лагерь при ученической бригаде.

В городе за детей заплатили взрослые, за что огромное спасибо городской администрации. Смотреть фильмы было кому: даже зал районного ДК не вмещал сразу всех желающих, приходилось делить их на два потока.

А с конца августа до 15 сентября прошел фестиваль "Здравствуй, школа!". "Чудак из 5 "Б", "Москва-Кассиопея" и другие замечательные фильмы помогли ребятам настроиться на рабочий лад. А в День знаний были показаны "Жизнь и удивительные приключения Робинсона Крузо" при полном зале.

Ну а сейчас начинаем месячник показа фильмов по Правилам дорожного движения. Проводим мы его ежегодно, и всегда успешно.

◆ Солдатская слава

Нас оставалось только трое...

... В этой войне у меня три памятные веха: Курская дуга, Сандамирский плацдарм и Яссо-Кишиневская операция. Тут-то я и получил свой орден Славы III степени... Окружили мы фашистов, и началась страшная бойня. А ночью вдруг видим: идут на нас стеной и все по-русски матюгаются. Приказа стрелять нет. Свои что ли? Подпустили, а это, оказывается, власовцы и бендеровцы. И вырезали наши огневые точки. И пехоту перед нами всю положили. Остались мы одни, минометчики, держать оборону, да еще какой-то танкист к нам прибилась со своим "Т-34" - лупит прямой наводкой! Не только отбились, но и передовые позиции свои снова заняли. А когда огляделись вокруг - остались капитан, лейтенант и я, младший сержант...

И сколько помню себя в этой войне - все время на передовой: первая рота автоматчиков, разведка боем, вылазки за "языками"...

Помню, потеряли мы товарища. Вытащили его из-под огня на нейтральную полосу. Вырыли быстренько могилу - тишина вокруг, ни немцев, ни наших. Вдруг минка слева, мина справа... Мы все трое в ту могилу, как в окоп. Я сверху. И "накрыл" нас немец. Такой холм сверху насыпало - еле выбрались. Контузило: кровь из носа и ушей... Была бы нам братская могила.

А под Белгородом - атрое ранение. Нам поручили обеспечить охрану генерала.

Август. Жара - не продохнуть, горят хлебные поля, а на них танки, немецкие и наши. Генерал в совхозном погребе с рации руководит сражением. А фрицы в ложине своих "тигров" спрятали - и неожиданно стали обходить штаб справа и слева. Мы заняли круговую оборону... Из всех бойцов нас только десять осталось раненых, которые могли самостоятельно передвигаться. Сами до госпитала и добрались потом. А битва была на Курской Дуге жуткая...

На Сандамирском мы воевали уже вместе с польскими товарищами. Тут на квадратном километре наших орудий было вдвое больше, чем немецких. Такую устроили им артподготовку - головы не поднять! А тем временем наши саперы понтонный мост соорудили - и пошла по нему вся техника с орудиями да минометами, пехота и танки. Никто уже не мог сдерживать нашего натиска. Но потери с обеих сторон были огромные.

Войну закончил я под Прагой. Есть медаль "За Победу над Германией", юбилейные. И два фронтовых ордена: Славы III степени и Отечественной войны.

Мало осталось нас, фронтовиков, солдат Великой Отечественной, и с каждым днем уходят из жизни наши товарищи. Потому хочется, чтобы молодые знали, какой ценой досталась Победа. Чтобы они помнили о подвиге своих отцов и дедов и сами росли патриотами.

Иван Яковлевич ЛОКТЕВ,
- ветеран войны и труда.
с. Орловка.

◆ Всемирный день туризма

В этом году впервые за последние 17 лет в Краевом турслете педагогических работников в Архызе участвовала команда нашего района. И с большим успехом. Из восьми номинаций в четырех мы были лучшими, в двух - вторыми, еще в двух заняли четвертое место.

Костяк команды составили учителя Староавловской школы. В спортивном ориентировании отличились Ольга Деревяно, показавшая лучший результат, и Сергей Селезнев: он занял третье место.

С блеском справилась команда с приготовлением блюд туристской кухни, за конкурс отвечала Анна Колкова. А в конкурсе краеведов выделился Денис Давыдов.

В конкурсе художественной самодельности команда была второй. Мы представили попури на темы песен Аллы Пугачевой, а изюминкой стала песня Розенбаума в исполнении Виктора Наседко. Второй результат показали и в конкурсе представления команды, отвечала за который Лариса Боярская. А по итогам всей конкурсной программы наша команда признана была лучшей.

Свой вклад в победу внесли и учителя других школ. Замечательно вписались в команду педагог вспомогательной школы-интерната Елена Руденко, учитель из Марьинской, Александр Дьяков и семья Сурикова из Коммаяка: Ольга участвовала в конкурсной програм-

Энтузиазм налицо

ме, а Виктор - в спортивной.

Длился слет 5 дней. Все это время учителя жили в самых что ни на есть походных условиях: спали в палатках, готовили на костре.

Финансовую поддержку команд взял на себя районный комитет профсоюза работников образования и науки РФ.

Такой результат не удивителен, ведь многие участники взрослой команды учат туризму детей. Если 5 лет назад у нас в районе было почти полное затишье - ни турслетов, ни соревнований, - то сейчас команды есть во многих населенных пунктах.

Один из старожилов движения - команда "Норд" Новоавловской гимназии, руководит которой Александр Малых. "Норд" участвует во всех районных соревнованиях, но его основное направление - походное. Шагают "нордовцы" и в течение учебного года, и летом, побывали во многих регионах, а Кавказские Минеральные Воды знают, наверное, как свои пять пальцев.

Сильная команда появилась в Коммаяке у Виктора Сурикова. Второй год подряд они держат в районе второе место. Всегда в числе призеров орловская команда, занимается с которой Владимир Сердюк. Активно работает в этом направлении Зольская школа.

Перспективные ребята из Марьинской у Александра Дьякова. К сожалению, мешает им плохая техническая оснащенность, из-за чего пропустили даже районные соревнования.

Да и вообще снаряжение - бич туризма. Стоит оно недешево, а выходит из строя быстро. В прошлом году орловчане купили новые карабины и веревки, обещая помочь со снаряжением коммьякам. А у остальных... Даже самая титулованная команда района - староавловские "Ходоки" - находится сейчас в довольно плачевном положении. Нет карабинов, но главная катастрофа - веревки. Тренироваться с ними кое-как еще можно, но к соревнованиям с такими веревками не допустят. Какие тут можно ставить перед собой цели? Впору кричать: "Караул! Команда - чемпион пропадает! Помогите..." А ведь "Ходоки" шесть раз подряд выигрывали краевые соревнования, не говоря уже о призовых местах; воспитали более 20 кандидатов в мастера спорта. И сейчас, хотя состав команды в очередной раз обновился, ребята уже выходят на уровень пероворазрядников. Теперь, чтобы профессионально расти, им нужна прежде всего материальная поддержка. Ау, спонсоры, где вы?!

Отсутствие снаряжения, конечно, сказывается и на массовости, отбивая охоту заниматься. Но для людей по-настоящему увлеченных туризм всегда остается привлекательным. Именно такие учителя, подлинные энтузиасты, и работают сегодня в районе с ребятами. И проводятся турслеты, кубки, зимние чемпионаты по личной командной технике...

Александр БОЯРСКИЙ.

◆ Пенсия: спрашивали - отвечаем

- Можно ли назначить пенсию лицу, прибывшему из территории Российской Федерации, не имевшему на территории Ставропольского края регистрации по месту жительства или месту пребывания?

- Назначение, перерасчет и выплата трудовых пенсий, включая их доставку, производится органом, осуществляющим пенсионное обеспечение в соответствии с Федеральным законом "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", по месту жительства лица, обратившегося за трудовой пенсией.

При смене пенсионером места жительства выплата трудовой пенсии, включая организацию ее доставки, осуществляется по его новому месту жительства или месту

пребывания на основании пенсионного дела и документов о регистрации, выданных в установленном порядке органами регистрационного учета.

Если лицо, обратившееся за пенсией, не имеет регистрации по месту жительства и месту пребывания, то пенсия должна быть назначена и выплачиваться по месту его фактического проживания. При этом имеется в виду, что эта процедура обращения за пенсией касается только граждан Российской Федерации.

- Можно ли получить пенсию непосредственно в отделении связи?

- Выдача денежной суммы может производиться непосредственно в операционных кассах предприятий связи в установленные графиком дни или позднее, по заявлению получателя, которое подается в почтовое отделение.

На вопросы отвечала начальник отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району Лариса ПЕТРОВСКАЯ.

◆Как готовимся к зиме

Заботятся о животноводстве

Нельзя не заметить положительные результаты, которых добиваются труженики ферм колхоза "Орловский". Это хозяйство по продуктивности поголовья КРС в числе лучших в районе и уступает лишь неизменным лидерам трудового соревнования - колхозу имени Калинина и ОАО "Коммаяк". Успехи, достигнутые орловчанами, говорят сами за себя. Во-первых, поголовье крупного рогатого скота несколько не сократилось (как в других хозяйствах), осталось на уровне прошлого года - на фермах содержится только фуражных коров 320. Свинопоголовье увеличилось почти вдвое: было 499 голов, стало 913.

За прошедшие восемь месяцев среднесуточный привес КРС увеличился на 105 граммов и составил 425. Заметно возросло валовое производство мяса, в том числе говядины и свинины, больше прошлого года надоено молока, среднесуточный удой тоже повысился. В свиноводстве все показатели выше прошлогодних. Приятно при-

нимать ежемесячные отчеты по животноводству колхоза "Орловский", когда видишь определенный рост по многим позициям. Чувствуется, что люди в этом хозяйстве - настоящие труженики, и слово свое держат крепко.

Скоро животноводы вступят в ответственный период зимнего содержания скота. И сейчас они практически готовы к нему. Устраняются мелкие недоделки на фермах, наводится порядок в корпусах. Если говорить о кормовой базе, то она, как и в прошлом году, будет прочной. На сегодня заготовлено 600 тонн сена при плане 400, забито 1138 тонн сенажа, заложено 2848 тонн кукурузного силоса. Все корма высокого качества. Заготовка силоса продолжается. Можно сказать, что задание заготовить не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота орловчане выполняют, уже сейчас припасено по 19 центнеров.

Начальник колхозного цеха животноводства Сергей Иванович Бутко с удоволь-

ствием отмечает высокие темпы работ на заготовке силосной массы. Спешат коммобитчики, пока стоит зеленая кукуруза, припасли как можно больше ценного корма. Механизаторы Анатолий Белоусов, Михаил Лифанцев, Сергей Каракулов и Андрей Панченко, работая на косовице, перевыполняют сменные задания. Ежедневно 8-10 автомашин отвозят зеленую массу на МТФ №1, где она закладывается в траншеи и трамбуется. Отлично здесь справляется со своим делом водители автомашин Григорий Бондарь, Виктор Марченко, Сергей Рыбалкин, Александр Ефремов, тракторист Александр Нагаев и другие.

Словом, орловчане по-хозяйски используют время и возможности, чтобы нарастить поголовье животных, и со всей ответственностью готовятся к предстоящей зимовке.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник управления сельского хозяйства.

◆Слушается дело...

Пьянство привело к убийству

Почти два года оставалось нераскрытым преступление, связанное с убийством. И вот 29 мая с.г. состоялся суд над 40-летним жителем села Орловки С.Н. Приходько. Он учинил ссору с гр. Ж. Когда тот стал убежать, догнал его в огороде и убил лопатой. В.Н. Юдаков, 1972 г.р., оказал услугу убийце - на своей автомашине "Москвич" вывез труп на свалку, а С.Н. Приходько его закопал.

Суд приговорил С.Н. Приходько к 9 годам лишения свободы в колонии строгого режима, а за укрывательство особо тяжкого преступления, но с учетом положительной характеристики и наличия малолетнего ребенка, В.Н. Юдакова - к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком в один год.

Получили по заслугам

Новопавловцы А.С. Григорашенко (1980 г.р.) и А.М. Оглы (1981 г.р.), будучи пьяными, в вечернее время зашли в магазин "Анюта", что на улице Кирова, стали хулиганить, набросились на гр. Н., используя при этом нож, и нанесли ей телесные повреждения.

7 лет лишения свободы с отбыванием этого срока в колонии строгого режима получил В.М. Оглы, который особо зверствовал. Его соучастник А.С. Григорашенко на восемь месяцев отправлен в колонию-поселение.

Вовремя "не одумался"

Трижды ранее судимый за кражи и хулиганство, приговоренный к условной мере наказания горнозаводчанин В.В. Хусьянов (1982 г.р.), видимо, не понял, что ему предстоял шанс исправиться и пожить на свободе. Вновь совершил кражу одежды, велосипеда, лошади у жителей своего села и был взят под стражу. Суд отменил условное наказание и приговорил вора к пяти годам лишения свободы в колонии общего режима.

Отделался условной мерой наказания

Пять лет лишения свободы без конфискации имущества получил А.А. Бердников (1980 г.р.), житель г. Новопавловска, за незаконное приобретение и хранение наркотических средств с целью сбыта. Он был задержан во время сбыта наркотиков. В судебном заседании раскрылся в содеянном, просил суд учесть состояние здоровья (инвалид детства) и не лишать свободы.

Назначенное наказание считать условным с двухгодичным испытательным сроком - таково решение суда.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

◆Спорт

Сборная района

приняла участие в пятых краевых "Сельских спортивных играх", прошедших в г. Нефтекумске.

В состав команды вошли 36 спортсменов из Новопавловска, Марьинской, Зольской и Старопавловской. В течение трех дней они мерялись силой в армспорте, перетягивании каната и гиревом спорте, бегали, прыгали, играли в волейбол, мини-футбол и настольный теннис.

В отборочных матчах по теннису наша сборная выиграла у таких именитых команд, как Изобильненская и Светлоградская, но в финале немного сдала и заняла в своей подгруппе 4 место. Если принять во внимание, что в играх участвовали более 600 спортсменов из 24 районов, - весьма неплохой результат.

В соревнованиях по лег-

Спасибо спонсорам!

Вот уже два года в поселке Комсомолец существуют две футбольные команды: юношеская и взрослая. Администрация муниципального образования купила для спортсменов форму, оплачивает содержание методиста по спорту. Занимается с ребятами человек увлеченный - Сергей Михайлович Щербина. И результат не заставил себя ждать: взрослая команда на первенстве района вышла на третье место, юношеская - на второе.

У нас стадион - один из лучших в Кировском районе, рассказывает глава администрации Комсомольского сельсовета Наталья Михайловна Казанцева, - и все это благодаря спонсорской помощи предпринимателя Сергея Александровича Колобовникова. Он позаботился о том, чтобы футбольное поле было зеленым и выкошенным, огороженным, чтоб раздевалка была, и сторож, и все отремонтировано, покрашено. Проходишь мимо стадиона - глаз радуется, а смотришь на игру ребят - душа.

Молодежь будет расти здоровой, физически крепкой, готовой к службе в армии. А главное - юноши наши заняты полезным делом. В хорошем

количестве человек воспитывается по-хорошему. Появляется чувство локтя, ответственности, коллективизма, взаимопомощи и взаимовыручки. Ведь без этого невозможна настоящая мужская дружба.

А еще рассказала Наталья Михайловна о той поддержке, которую оказывает футбольному клубу другой предприниматель - Михаил Михайлович Редникин:

Он ежемесячно выделяет на нужды команд по 500 рублей. На эти деньги покупают мячи и спортивный инвентарь, бензин для поездок на соревнования. Благодаря Михаилу Михайловичу наши ребята не пропустили ни одной игры. А чем больше играют, тем сильнее соперники, тем больше навыков и опыта приобретают футболисты, тем больше закаляется характер команды, она становится сыграннее и дружнее.

Был бы неплохо, если бы доброму примеру М.М. Редникина и С.А. Колобовникова последовали и другие состоятельные люди поселка. Кто-то помог бы Дому культуры, кто-то поддержал развитие спорта на селе, - говорит Наталья Михайловна.

Валентина АНДРЕЕВА.

кой атлетике первый этап дистанции на 400 метров закрывала Елена Сабитова.

В армспорте отличилась Анастасия Ильина. Домой она привезла бронзовую медаль - интересно, что в прошлом году такая же медаль досталась ее матери, Надежде. Не скудеют силой женщины из семьи Ильиных!

За финансовую помощь - большую благодарность главам Марьинской и Новопавловского муниципальных образований, а также откликнувшимся руководителям хозяйства города и района!

Юрий ДУДКИН, председатель районного спортивного комитета.

◆Увлечение

Из ног

В НОГИ

Видели, как старшие занимаются, понравилось, - рассказывает Андрей Белый. Тогда мальчишкам было лет по 10. Сейчас в среднем по 14. Юра Лавренов, Андрей Сушков, Артем Логвиненко занимаются больше года. Это младший состав. А есть еще средний (в прошлом году они выступали на соревнованиях в Железноводске, и успешно) и старший - те, конечно, самые титулованные. Зато у этих все еще впереди.

Я когда их в баре увидел - офигел, - признается Саша Касьянов, пришедший в группу позже других. Пришел к ним в ДК. Раз попробовал - не получилось, другой - тоже... Нравится-то всем, но не каждого хватает заниматься. Одного желания (его-то хоть отбавляй, особенно, когда видишь по телеку, какие штуки выделывают!) мало, еще терпение нужно. Чего терпеть? А шишки всякие и мозоли на спине.

Да, трудно. Особенно с первого раза, - поддерживают Андрей Белый и Артем Логвиненко. - Но бросить не хочется. Наоборот, больше тренироваться, чтоб все лучше получалось.

По субботам в поселковом баре ребята устраивают своего рода показательные выступления: демонстрируют, чему научились за неделю. И, конечно, каждому хочется сорвать большие аплодисменты, а если танцуют со старшими участниками группы - переплюнуть их. У каждого есть свои коронные фишки: если Юра крутится на голове, Андрею больше нравятся "вертушка" и "черепашка". Они, в еще "краб", оказывается, сегодня самые модные.

Вообще сейчас нижний брейк популярен, - просвещает меня Андрей. - А само направление появилось в 70-х годах в Америке... Откуда знаю? Журналы читаю, сайт спе-

В группе "F. D. P." поселка Комсомолец сменилось уже несколько составов. И умирает она не собирается - наоборот, приходят все новые и новые последователи.

циальный в Интернете посещают.

Оттуда, а также с кассетных записей, телевизора берут новенькое. Кое-что перенимают у старших товарищей. Придумывают и сами: иногда такое выдумают, что и сделать нельзя, а иной раз фантазия только поспевает за телом.

Заниматься приходится много. Нужна практика, практика и практика. А еще - хорошая физическая форма. Чтобы поддерживать ее, ребята ходят на гимнастику, бокс, играют в баскетбол. Вредные привычки, разумеется, по боку: "Спортсмены не курят, - с достоинством заявляет мне ребята. Для чего им это нужно? Уважают больше. Да просто прикольно!" - говорит Саша. Ведь брейк - это красиво.

Долгосрочных планов мальчишки не строят. "Все равно заниматься, хоть для себя, будешь, - считают они. - А чему научился, уже не забудешь". Просто у них есть любимое дело. "Кому-то скучно, а нам некогда скучать, мы даже на снегу танцевать пробовали - мягко, забавно..."

Человек, который чем-то увлечен, становится лучше, интереснее. У него что-то есть в душе, - поддерживает ребят Людмила Кантмирова, директор поселкового ДК, куда "F. D. P." ходит заниматься. - Зал,

к сожалению, у нас небольшой: человека четыре тренируются, остальные смотрят. Потом наоборот. Старшие помогают младшим. И ребята заметно "выросли". Обкатанности только не хватает, привычки к сцене, а профессионализм уже достаточно высок.

Оснащенность, как всегда и везде, оставляет желать лучшего. О единых костюмах, стильных наколенниках и налокотниках нет и речи. Кое-что осталось от прежнего состава группы, а так обходятся подручными средствами; старую шалку нацепил, вот тебе и наколенник. Зеркала в зале должны быть во весь рост - тоже роскошь, хватает и в половину. И что интересно: ребята относятся к этому философски. Привыкли, что ли, обходиться малым? Или за увлеченностью такое не в счет?

Спонсора бы им хорошо, чтобы одел их, в люди вывел, - вздыхает художественный руководитель ДК Илона Павленко. - Прежний состав на краевой уровень выходил - с ходу второе место заняли, для первого костюмов не хватило... Конечно, мы рады, что они есть: ребята приходят к нам, занимаются хорошим делом. А руководители мы чисто символические. Как народное пенние передается из уст в уста, так у них - из ног в ноги. А встречают их всегда с восторгом, где бы ни выступали. И это подстегивает к дальнейшему творчеству.

Причем не только самих "Фэдповцев", но и тех, кто пока что на них смотрит. Смотрит и потихоньку начинает танцевать тоже. У Юры - младший брат, у Артема - племянник, у Андрея - сосед. А значит, растет новая смена!

Оксана МЕДЯНИК.



◆ Письмо в газету



Годы, прожитые не зря

Думаю, вряд ли найдется в нашей станции семья, которая не знает, что проживает в Советской добрая, энергичная женщина уже солидного возраста - Ольга Владимировна Цысь, которой исполнилось 93 года. Тяжелое время выпало на ее долю, обо всем и не расскажешь. Но никогда она не роптала на трудности, работала в колхозе и вместе с супругом Иваном Степановичем растила пятерых детей. Уже более двух десятков лет прошло с тех пор, как не стало главы семьи, который был не только хорошим колхозным механизатором, но и прекрасным семьянином.

Время неумолимо бежит вперед, отсчитывая год за годом. Уже и дети повзростали, обзавелись семьями, некоторые сами стали пенсионерами. И вот в день своего рождения Ольга Владимировна пригласила всех их к себе домой. Жаль только, что не было старшей дочери Валентины. Далеко она от родных мест, уже много лет проживает с семьей в Ир-

кутской области, но прислала своей матери поздравительную открытку с добрыми пожеланиями.

Радовались за Ольгу Владимировну ее дочери Лидия, Любовь, сыновья Василий и Анатолий, их многочисленное потомство, и, конечно же, мы, соседи. Сколько было сказано слов в адрес юбиляра, пожеланий жить еще долго и радовать окружающих! Надо сказать, что несмотря на свой преклонный возраст, Ольга Владимировна сама управляет по хозяйству: растит цыплят, копается в огороде, обеды себе готовит. К тому же она хороший собеседник, прекрасно поет. Приятно слышать, как исполняет она свою любимую песню "У меня под окном расцветает сирень".

Мне тоже хочется поздравить свою замечательную соседку с днем рождения и пожелать, прежде всего, здоровья, а главное - внимания не только со стороны своих близких, но и односельчан.

Галина Бойко,
ст. Советская.

◆ Домашние заготовки

Салаты из свежих овощей

Донской

Томаты бурые или красные с плотной мякотью перебрать, удалить плодоножку, вымыть, нарезать на кружочки или дольки толщиной 4 мм. Плоды перца сладкого мясистого вымыть, удалить плодоножку с семенами, нарезать на кусочки разной длины и ширины, но не более 2 см. Очищенный репчатый лук нарезать на пластинки толщиной 3-4 мм, зеленый - на кусочки длиной 0,5 см. Подсолнечное рафинированное масло прокалить и остудить до 70°С. Подготовленные овощи поместить в эмалированную посуду, добавить соль (1 кг смеси, 20 г соли), сахар (10 г на 1 кг смеси), непрерывно перемешивая, выдержать 15-20 минут. Затем откинуть на дуршлаг, дать стечь образовавшейся жидкости, плотно уложить в банки, на дно которых предварительно всыпан черный горький перец, влить подсолнечное масло. Сверху налить 9%-ный уксус. Стерилизовать при 100°С: банки 0,5 л - 25 мин., 1 л - 35 минут.

550 г томатов, 205 г перца стручкового сладкого, 150 г лука репчатого или зеленого, 20 г соли, 20 г сахара, 50-60 мл 9%-ного уксуса,



60-80 мл подсолнечного масла, 4 зерна перца черного горького.

Украинский

Томаты, перец сладкий, лук репчатый подготовить так же, как для салата донского. Морковь и белый корень петрушки вымыть, очистить от кожицы, нарезать на брусочки, вымывать зелень петрушки - на кусочки. Лук обжарить в подсолнечном масле до золотистого цвета. Томаты протереть через сито. В эмалированную посуду поместить подготовленные овощи, добавить соль, сахар, 9%-ный уксус, перец горький черный и душистый, лавровый лист и тушить при помешивании на слабом огне 20 мин. Горячую (95-98°С) смесь расфасовать в банки. Стерилизовать при 100°С: банки 0,5 л - 50 мин., 1 л - 60 минут.

310 г перца сладкого, 212 г томатов, 142 г моркови, 107 г лука репчатого, 14 г белого корня, 16 г зелени петрушки, 14 г соли, 12 г сахара, 150 г подсолнечного масла, 50 мл 9%-го уксуса, по 4 зерна перца черного и душистого, 2 лавровых листа.

◆ Ваше здоровье - в ваших руках

Для большинства из нас путь к здоровому питанию лежит через потребление большого количества овощей, фруктов, хлеба, картофеля, риса и макаронных изделий.

Специалисты-диетологи дают конкретные рекомендации.

- Ешьте регулярно и с удовольствием.
- Питайтесь разнообразно.
- Ешьте достаточно для сохранения здорового веса.
- Ешьте больше продуктов, богатых крахмалом и клетчаткой.
- Не злоупотребляйте жирами.
- Реже ешьте сладости.
- Контролируйте потребление витаминов и минеральных веществ.
- Знайте меру употребления алкоголя.
- Сокращайте использование соли во время приготовления пищи.
- Избегайте добавления соли во время трапезы.
- Не забывайте, что и основные приемы пищи и еда между ними вносят свой вклад в баланс питания.

Рыбная "мелочь" тушеная

Очистить от чешуи, выпотрошить, отрезать головы и промыть рыбную "мелочь". Посолить и поперчить.

Нарезать тонкими ломтиками репчатый лук, нашинковать зелень петрушки, растереть с солью чеснок. Выложить все

◆ К вашему столу

Цыплята с яблоками и черносливом

Подготовленные тушки двух цыплят посыпая солью и перцем, разрезаем на порционные куски. Затем обжариваем в сотейнике на сливочном масле с обеих сторон до образования румяной корочки и раскладываем в порционные горшочки. Добавляем очищенные от кожуры и семян нарезанные кубиками 4 яблока среднего размера и чернослив без косточек (100 г). Заливаем сметаной (около двух стаканов), закрываем крышками и запекаем в хорошо разогретой духовке около 20 минут. Подаем к столу, посыпав нарезанной зеленью укропа и петрушки.

ОВОЩНОЕ РАГУ

Набор овощей: молодой кабачок, 2-3 помидора, 3-4 картофелины, 2 плода болгарского перца, морковь, луковица, 2-3 столовые ложки растительного масла, соль.

Всевозможные молодые овощи нарезаем кубиками, со-

Знаете ли вы?

вместе с рыбой в посуду, добавить лавровый лист и черный перец горошком. Влить подсолнечное масло, разведенный уксус, 1/2 стакана воды. Поставить тушить в горячую духовку на 1,5-2 часа. Это кушанье лучше приготовить в глиняном горшке. Обычно оно бывает готово тогда, когда почти полностью испарится вся жидкость.

Продукты: 1 кг рыбы, 2 головки репчатого лука, 2 зубчика чеснока, лавровый лист, черный перец горошком, зелень петрушки, 4-5 ст. ложек разведенного уксуса, 3 ст. ложки подсолнечного масла, 1/2 стакана воды, соль, молотый перец.

Закуска из моркови с чесноком

Кочешок капусты разобрать на листья, срезать утолщенную прожилку, опустить листья на 2-3 минуты в кипящую воду, вынуть, сполоснуть холодной водой. В мягкие капустные листья положить натертую на крупной терке морковь, смешанную с измельченным чесноком, завернуть их в форме рулетиков, уложить плотно рядами в посуду, залить процеженным кипящим рассолом так, чтобы он прикрывал капустные "сигаретки". Положить сверху деревянные кружки или тарелку и не-

большой гнет, поставить в холодильник. На третий день блюдо готово к употреблению.

Продукты: небольшой рыхлаый кочешок капусты, 5-7 морковок, 3-4 дольки чеснока. Для рассола: 1 л воды, 1 ст. ложка соли.

Фаршированные кабачки

Приготовить начинку, для чего разогреть растительное масло в глубокой сковородке, положить в нее мелко порубленный лук, потомить его 5 минут. Очистить и нарезать яблоки, положить их в лук, потушить 2 минуты, добавить имбирь, тмин, соль, молотый перец, все проварить 2 минуты. Положить в сковороду чернослив, курагу, смесь орехов, все хорошо перемешать. Разрезать кабачок пополам в длину, вычистить семена и положить на противень разрезанной стороной вверх. Наполнить кабачок фруктово-ореховой смесью, покрыть фольгой и поставить в разогретую духовку на 1-1,5 часа, пока кабачок не пропечется.

Это блюдо можно подавать как горячим, так и холодным.

Продукты: 1 большой кабачок весом около 1 кг, по 250 г лука и яблок, по 150 г чернослива, кураги, смеси разных орехов, 2 ст. ложки растительного масла, по 1/2 ч. ложки имбиря и тмина, соль, перец по вкусу.

Приходите в сбербанк

Сбербанк России компенсирует вклады гражданам РФ по 1945 год рождения, а также наследникам первой очереди той же возрастной категории.

Телефоны: 4-30-37, 2-26-76.

Выборы-2003

Расценки ГУП «Кировская районная типография» на изготовление полиграфической продукции по избирательной кампании:

информационные материалы в два цвета - формат А5 с оборотом - 0,50 руб.;
формат А5 без оборота - 0,40 руб.;
формат А4 - 1,00 руб.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность друзьям и близким за помощь в организации похорон нашей мамы Логвиненко Евгении Николаевны.

Семья Репещук.

Духовно-просветительский центр

при храме Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавлоска продолжает набор учащихся в детскую Воскресную школу (6-17 лет).

В программе обучения: закон Божий, изучение Библии, церковное пение; история России; основы культуры; изобразительное искусство; рукоделие; история Русской Церкви.

Кружки детского творчества: хоровое пение, вокальная студия, игра на гитаре. Занятия проводятся каждое воскресенье в 10 часов по адресу: г. Новопавлоск, пл. им. С.М. Кирова, часовня, тел.: 4-03-97.

Каждую субботу в 14.30 в храме Владимирской иконы Божией Матери (ул. Мира, 38, тел.: 2-32-83) проходят беседы священника, который отвечает на вопросы по основам православной веры. Открыты курсы по основам православия, на которых готовят преподавателей для Воскресных школ, библиотекарей, методистов, миссионеров, студентов к поступлению в духовные школы.

Каждую пятницу в 17.40 проводятся собеседования для желающих принять Таинства Крещения и Венчания.

ПРОДАЕТСЯ

«Москвич»

214122

1998 г.в., пробег 50 тыс. км, цена 85 тыс.

Обращаться: ст. Марьянская, ул. Буденного, 21.

Утерянные документы, свидетельства о предпринимательской деятельности, выданные Пономареву Михаилу Леонидовичу и Салий Елене Ивановне, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

(014083)

Утеряны документы на имя Пирмагомедова Ш.А. Нашедшего просьба вернуть по адресу: п. Прогресс, ул. Комсомольская, 27.

(014084)

Салон «ДИАНА» предлагает:

парикмахерские услуги: мужские и женские стрижки, креативное окрашивание.

А также маникюр, наращивание ногтей по акриловой технологии.

Обращаться по телефону 2-02-72.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавлоск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.